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@ Zupaniisko natjecanje / Osnove informatike

Osnove ia &
incomaiks Srednje skole

Upute za natjecatelje

Vrijeme pisanja: 60 minuta
Dragi natjecatelji,

test koji je pred vama sastoji se od 25 pitanja razliCite vrste i teZine. Vrijeme rjeSavanja ograniceno je
na 60 minuta, a najveéi mogudi broj bodova je 41.

Testu mozZete pristupiti samo jednom, pa pripazite da ga ne predate prije nego Sto ste upisali sve
odgovore.

TEST JE NUZNO PREDATI PRIJE ISTEKA VREMENA PREDVIDENOG ZA RJESAVANIE.

Ukoliko pri predaji testaili tijekom njegova rjeSavanja, dobijete poruku Napusti ili Ostani na stranici,
obavezno je odabrati Ostani na stranici i pozvati dezurnog ucitelja.

Za vrijeme rjeSavanja testa nije dozvoljeno koristiti mobitel, kalkulator, pametne satove niti programe
instalirane na racunalu. Na rac¢unalu je dozvoljeno pokrenuti samo jedan web preglednik u kojemu je
otvorena samo kartica s testom. Prilikom rjeSavanja testa, nije dozvoljeno koristiti uvecanje ili
smanjenje prikaza u pregledniku te osvjeZavati stranicu. U slu€aju nepoStivanja pravila, mozZete biti
diskvalificirani s natjecanja.

Dezurni ucitelj dat ¢e vam lozinku za pristup testu i prazan papir koji moZete koristiti za pomo¢ pri
rjeSavanju zadataka.

Kada zavrsite, pozovite deZzurnog ucitelja da prepise broj bodova s racunalnog testa.

Nakon predaje testa modi éete vidjeti samo broj bodova, dok ¢e toéni odgovori biti dostupni tek nakon
zatvaranja testa.

Sretno svima :)

Tim za kategoriju Osnove informatike srednje skole
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Zadaci

Broj — Mogudi
zadafjka Pitanje boc?ovi
Koja od navedenih skracenica predstavlja sustav medusobno povezanih uredaja koji
su opremljeni jedinstvenim identifikatorima (UID) i sposobnos¢u prijenosa podataka

preko mreze?
1. a) DoS 1
b) loT
c) Tol
d) LAN
Kako se naziva sustav uspostavljen s cillem modernizacije, pojednostavljenja i
ubrzanja komunikacije gradana i javnog sektora te povecanja transparentnosti
pruzanja javnih usluga?
2. a) e-hrvatska 1
b) e-putovnica
C) e-uprava
d) e-gradani
Kako se naziva oblik udaljenog napada kod kojega se promet usmjeren prema
ranjivoj web stranici preusmjerava prema zlonamjerno oblikovanoj web stranici?
3 a) phishing 1
) b) pharming
¢) hunting
d) spoofing
Koja je tvrdnja o protokolima IMAP i POP3 tocna?
a) Oba protokola omogucuju sinkronizaciju sa svim uredajima.
b) IMAP omogucuje sinkronizaciju sa svim uredajima.
4. L o . .. 1
c) POP3 omogucuje sinkronizaciju sa svim uredajima.
d) Nijedan od navedenih protokola nema mogucnost sinkronizacije sa svim
uredajima.
Koja izjava najbolje opisuje digitalni potpis?
a) Digitalni potpis je potvrda da elektronicki dokument ne sadrzi viruse.
5 b) Digitalni potpis je potvrda kada ste i u koliko sati posjetili neku web stranicu. 1
’ c) Digitalni potpis je potvrda o autenticnosti elektronickog dokumenta.
d) Digitalni potpis je potvrda koja pokazuje kada je na internetu postavljena
web stranica.

20d11




@ Zupaniisko natjecanje / Osnove informatike

Osnove ia &
incomaiks Srednje skole

Moguci
bodovi

Broj

zadatka Pitanje

Koji od navedenih znakova oznacava autorsko pravo?
a) ™

6. b) © 1

C) ®
d ®

Mrezni sigurnosni protokoli osiguravaju sigurnost i integritet podataka na internetu.
Koji od navedenih protokola NIJE siguran mrezni protokol?

a) HTTPS

b) SSH

¢) TELNET

d) SFTP

Ana je nedavno otkrila da je njeno racunalo zarazeno zlonamjernim programom koje
nepoznatoj osobi. Kakvu vrstu programa Ana treba instalirati kako bi se zastitila?

8. a) Antispyware program 1
b) Keylogger program
c) Antispam program
d) Sandbox program

Bitly (bit.ly) je jedan od popularnijih servisa. Za $to se upotrebljava?
a) za sazimanje zvuka

9. b) za sazimanje — kompresiju slike 1

c) za pretvaranje dekadskih brojeva u binarne

d) za skracivanje linkova (poveznica)

Koji dio mati¢ne plo¢e omoguéava komunikaciju izmedu procesora i vanjskih
memorija (tvrdi disk)?

a) southbridge

b) northbridge

c¢) AGP sabirnica

d) PCl sabirnica

10.

Koji od navedenih nastavaka NE predstavlja komprimiranu datoteku?
a) .rar

11. b) .Izo L

C) .msi

d) .7z
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12.

U programu za proracunske tablice MS Excel stvoren je prikazani dio tablice.
Koja vrijednost ¢e biti upisana u ¢eliji B5 ako u nju upisemo formulu:

=SUM(AVERAGE(B1:B4);COUNTA(A1:A4);SUMIF(C1:C4;" <2"))

A B C D

[« TR ¥, RRRN SR VS T N BT
1
w
|
w

Odgovor:

13.

Sto ¢e se dogoditi ako u programu za obradu teksta MS Word pritisnemo tipku
Home?

a) Pokazivac Ce se postaviti na pocCetak dokumenta.

b) Pokazivac e se postaviti na pocetak trenutne stranice.

c) Pokazivac e se postaviti na pocetak trenutnog retka.

d) Otvorit ce se kartica Polazno.

14.

U registar velicine 8 bita zapisan je broj 9D+ Taj broj predstavlja broj zapisan
metodom dvojnoga komplementa.
a) Kolika je njegova dekadska vrijednost?
b) Ako dekadskoj vrijednosti dodamo broj 2610 kako ¢e dobiveni broj glasiti
zapisan metodom predznaka i apsolutne vrijednosti u binarnom brojevnom
sustavu?

Odgovor: a)

Odgovor: b)

T1+1

15.

Zadana su dva broja X=1001101; i Y=4B1s. Ako je veci X, izraCunaj vrijednost izraza
210+ X - 'Y, a ako je vedi Y izraCunaj vrijednost izraza 210- Y - X. Rezultat prikazi u
heksadekadskom brojevnom sustavu.

Odgovor:
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Broj — Mogudi
zadatka Pitanje bodovi
Koliko se ukupno znamenki 1 nalazi u svim binarnim prikazima brojeva izmedu 2716 i
16 3046, ukljucujuci oba granicna broja? >

Odgovor:
IzraCunaj x u bazi 10:
a) X10 = 11116 + 111110+ 111112
b) xi0=1116-1110- 11>
17. 2+2
Odgovor: a)
Odgovor: b)
Za koliko uredenih trojki (A, B, C) je komplementarna funkcija funkcije
18 f(AB,C)=A+B+A-B-C-A-C+B-B-C lazna? 5
Odgovor:
Napisi pojednostavljen logicki izraz za sklop prikazan na slici:
A
y
19, : 2
Odgovor:
Koliko razlicitih vrijednosti X (uredeni niz od 5 bita) zadovoljava navedeni izraz:
X AND 11011 OR 10110 AND 01101=11111
20. 2
Odgovor:
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Koju vrijednost Ce ispisati na zaslon zadani dio programa?
Pseudojezik
a=2~0
b =20
c =20
za 1 =1 do 21 ¢initi
ako je (i % 3 == 0)onda
a=a+ 1i
inace
ako je (i % 3 == 1) onda
b=Db+ 1i
inace
c=c¢c+ i
ako je (a - b == ¢ - b) onda
izlaz (2 * (c - a))
inace
izlaz (b)
C
int main ()
{
int a =0, b=0, ¢ =0, 1i;
for (i = 0; i <= 21; i++)
1f (1%3==0)
a=a + 1i;
else
if (1 % 3 ==1)
21. b=Db+ 1i; 2
else
c =c+ 1i;

if (a -— b == c¢c - b)

else
printf ("sd",b);
return 0;

}

printf("%d", 2 * (c - a));

Python
a=20
b =20
c =0
for i in range(0,21):
if (1 % 3 == 0):
a=a+ i
elif (1 % 3 == 1):
b=Db+ 1
else:
c=c + i

if a -b=c¢ - b:
print (2 * (c - a))
else:
print (b)

Odgovor:

6odH




Zupanijsko natjecanje / Osnove informatike
Srednje skole

Broj S Mogucdi
zadatka Pitanje bodovi
Zadan je programski isjecak. Koliko puta ¢e se vrijednosti varijabli a, b i ¢ ispisati na

standardni izlaz?
Pseudojezik
za a = 1 do 9 ciniti
za b = 0 do 9 &initi
za ¢ = 1 do 2 ciniti
ako je 11*a + ¢ = 100*c + 11*b onda
izlaz (a,b,c)
C
int main ()
{
int a, b, c;
for (a = 1; a <= 9; a++)
22. for (b = 0; b <= 9; b++) 2
for (¢ = 1; c <= 2; c++)
if (11*a + ¢ == 100*c + 11*b)
printf ("%d %d %d",a,b,c);
return 0;
}
Python
for a in range(1,10,1):
for b in range(0,10,1):
for ¢ in range(1,3,1):
if (1l1*a + ¢ == 100*c + 11*Db):
print (a, b, c)
Napomena: Rjesenje napisati brojem!
Odgovor:
Za koju od navedenih vrijednosti Eizicz?)emk
varijable n ¢e dani programski dio dok je n mod 2 ==0 &initi
ispisati najvecu vrijednost? n=n div 2
a) n=65 izlaz (n)
b) n=122 C
) n=4032 int main ()
d) n=65536 {
int n;
scanf ("%d", &n) ;
23. while (n%$2==0) )

n=n/2;
printf ("$d",n);
return O;

}

Python

n=int (input ())

while n%2==0:
n=n//2

print (n)
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Broj I Mogudi
) Pitanje 9 .
zadatka bodovi
Edi, Teo i Lota su na satu matematike Culi za Fibonaccijev niz koji je definiran ovako:
F1 = 11 F2 = 1, F3 = 2: ceer Fn = Fn—1 + Fn—2
Odlucili su napraviti algoritam kojim e izracunati k-ti ¢lan tog niza. Napisi ime uéenika koji
je ispravno izracunao k-ti ¢lan Fibonaccijevog niza?
Pseudojezik Python C
ulaz (k) k=int (input ()) #include<stdio.h>
n=1 n=1 int main () {
prvi=1 prvi=1 int k,n,prvi,drugi;
drugi=1 drugi=1 Sfanf("%d"’&k);
dok je nl=k &initi | while n!=k: n=1;
T____ - rvi=drugi prvi=l;
i i p ) 9 . drugi=1;

Edi prvi=drugi drugi=drugitprvi while (n!=k){
drugi=drugitprvi n=n+1 prvi=drugi;
n=n+1 print (prvi) drugi=drugi+prvi;

} n=n+1;
izlaz (prvi) }
printf ("%d",prvi);
return 0;
}
ulaz (k) k=int (input ()) #include<stdio.h>
n=1 n=1 int main () {
prvi=1 prvi=1 int k,n,prvi,drugi;
drugi=1 drugi=1 sSanf("%d",&k);
dok je nl=k Giniti | while n!=k: n=1;
24, rE— —_— . . . prvi=l; 2
{ drugi=drugi+prvi drugioi;

Teo drug.i=d_tugi-.l-prvi prvi=drugi while (n!=k){
prvi=drugi n=n+1l drugi=drugi+prvi;
n=n+1 print (prvi) prvi=drugi;

} n=n+1;
izlaz (prvi) }
printf ("%d",prvi);
return 0;
}
ulaz (k) k=int (input ()) #include<stdio.h>
n=1 n=1 int main () {
prvi=1 prvi=1 int k,n,prvi,drugi;
drugi=1 drugi=1 Sfanf("%d",&k);
dok je n!=k &initi  |while n!=k: nl
{ drugi=drugi+prvi grugi:i-

Lota drug.i=drugi-.l-prvi . prvi=drugi-prvi while (n!=k){
prvi=drugi-prvi n=n+1 drugi=drugi+prvi;
n=n+1 print (prvi) prvi=drugi-prvi;

} n=n+1;
izlaz (prvi) }
printf ("%d",prvi);
return O;
}
Odgovor:

8od11
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Broj Pitanje Moguc'l
zadatka bodovi
Sto ¢e se ispisati na zaslon nakon $to se izvréi zadani programski isje¢ak?
Pseudojezik
k =3
m =5
n 1
m =%k - n
m = k mod m
k =3 * k div (m + 1)
n=%k+m
m=n- k +m
k=n* 2
n==%=*2
izlaz (k,m,n)
C
int main ()
{
int k =3, m=5, n=1;
m =k - n;
m =k $ m;
k=3*%k /(m+ 1);
n =%k + m;
m=n — k + m;
25. k =n* 2; 1+1+1
n=%x=*2;
printf ("%d %d %d",k,m,n);

return O;

}

Python

k=3

3

// (m + 1)

o
+ o+ oo |

5D ~8 5D w3305
[
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—
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SO E 2B
] +

=]

o)
K
=
3

Odgovor: k =

m =

n=
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Papir je namjerno ostavljen prazan za rjeSavanje zadataka
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